

雨季赏景

黄梅时节家家雨，青草池塘处处蛙。今年的梅雨季似乎格外的短暂，来不及欣赏便转身离去。但江南多烟雨，韵味也各不同，每次品味都会给人带来不同的感受。让我们跟随小记者们，一起倾听雨的诉说，一起感受雨季美景。

雨

★我撑着雨伞，悠闲地走在公园的小路上。

雨“噼里啪啦”地拍打着我的雨伞，在小河中“叮叮咚咚”地唱着欢快的歌曲，在树叶间跳着“沙沙沙”的舞蹈，成了一段动听的交响曲。

河面上，朵朵“鲜花”争相开放，一颗颗石头在水底向我招手，一条条小鱼在水面上欢快地吐着泡泡，一只只小虾在石头间悠闲地玩耍。这时，小河的水好像越发清澈，水中的每一样事物，全都清晰地映入我的眼帘。

树叶与雨共同跳舞，小鸟与小虫子也赶来凑热闹。小虫子爬上了树叶，小鸟站上了枝头，歌声伴随着舞蹈，一瞬间，树林成了它们表演的大舞台。

我穿着雨靴，在公园中蹦来跳去，朵朵水花在脚下绽放。我抬头望去，天空离我很近，一滴滴玉珠从我的脸庞落下来。一下子，我感觉全身变得凉爽无比、精神抖擞。

雨停了，太阳出来了，可我的心还停留在雨中。

北仑区岷山学校407班

林乐涛(证号2201379) 指导老师 茹维琼

★一整天都阴沉沉的，令人很不舒服。

突然，一阵狂风把环卫工人刚扫起来的树叶吹得满天飞，小草小花被风折弯了腰。这下可好，太阳公公好像被吓到了，躲进云里不见了；小鸟似乎有点烦躁，站在枝头不停地议论着；蚂蚁有些着急，排着长长的队伍，准备搬到新家去。你瞧，花、草、大树，都像是做好了准备，迎接这场大雨。

过了一会儿，无数晶莹剔透的雨点从天而降。豆大的雨点落在窗户上，发出叮叮咚咚的响声；落在树叶间，发出噼里啪啦的声音。

渐渐地，雨变小了，这首雨中交响乐进入了尾声。雨点儿好像是在和我们玩捉迷藏的游戏，不再吵闹了，大地上静悄悄的。没过多久，天边出现了一道彩虹。

慈溪市实验小学教育集团407班

黄梓涵(证号2201815) 指导老师 马群波



京剧脸谱

镇海区实验小学106班

陈哲跃(证号2200527) 指导老师 章晓伟



山清水秀

陈怡如(证号2200561)
镇海区骆驼中心小学203班
指导老师 罗文静

倾听雨声

鄞州区惠风书院409班

毛雅琪(证号2201332) 指导老师 顾颖雯

雨，不知不觉地来了，像一曲无字的歌谣，神奇地从四面八方悄然而至。飘飘洒洒的雨丝像害羞的少女亲吻着大地，它轻轻落到花儿的脸颊上、草儿的怀抱中，发出清脆动人的声响。

伴随着雷公公的雄厚高音，雨倾盆而下，像是玩闹的小精灵不小心弄翻了水盆。雨的脚步声播响了千万个小鼓。鼓声领奏起一首大地的交响乐。

风儿也跟着凑起了热闹，吹过树林、草原，草儿被压弯了腰，好像在表达自己对风婆婆无限的敬意。花儿在风中摇曳着，扭动着身躯，好似一位正跳着芭蕾的少女。风雨来得更加得意了，横冲直撞地往前跑着。

不知什么时候，雨悄悄地停了，风也屏住了呼吸，空气多么的清新。远处的小丘褪去了原有的墨绿色，换上了一件镶着水晶的青铠甲。路边的花儿显得更加娇嫩，草儿更加青翠，到处都是生机勃勃的景象。

我喜爱雨，喜爱它动听的声音，更喜爱它别致的韵味。

雨声

鄞州区中河实验小学302班

陆宥辰(证号2201687) 指导老师 翁朝妃

“滴答滴答……”下雨啦，小雨滴打在窗户上，为我奏响了起床曲，将我梦中叫醒。我躺在被窝里静静地听着。起初，雨滴像无数的小鼓槌，敲击着玻璃，渐渐地，雨大了起来，鼓点也越来越密集，仿佛战场上的擂鼓声，激昂澎湃。

我撑着伞，走在小区的青石板上。雨滴像个调皮的孩子，在我的伞上翻滚、打闹，有时啪嗒啪嗒的，像是在伞布上翻跟头；有时淅淅沥沥的，像是在窃窃私语。

我在雨中奔跑，每跑一步，便会踏出一个小水窝，无数珍珠般的水滴四散开，漾起一朵朵水花。我在雨中舞蹈，合着雨滴的伴奏，这天籁之音真是世间难得的美好，我要与它共舞一曲。

雨打在芭蕉叶上，“嗒嗒嗒”，仿佛少女用她的纤纤玉指敲击着琴键；雨滴在樱桃上，“啪啪啪”，没了踪影，只把樱桃染得更红更亮了。这或许就是“红了樱桃，绿了芭蕉”吧？

听雨，听大地的呢喃，听天空的细语，听万物的生长！

雨滴

海曙中心小学东校区104班

陈思汗(证号2201431) 指导老师 陈逸萍

雨滴是顽皮的孩子，
从天空飘下来，
跳到荷叶上，
绽放出一朵朵水花。
倏地一下，
滑进了湖里，
消失不见了，
好像从来不曾来过……

听雨

★今夜好像比以往的夜更漆黑，空气里有点沉闷，大雨前的夜显得那么寂静。一道急促的闪电，忽然划破黑暗，紧接着，一声雷声轰隆隆，在夜里显得格外响亮。呼呼的风声接踵而来，吹在窗户的玻璃上，窗门咯吱咯吱地响。滴答滴答，一场大雨如约而至。雨滴打在房屋上、路面上、树叶上……清洗着这个世界。风声呼呼，越吹越大，雷公公的嗓门越喊越起劲，雨也一个劲地大了起来。

不一会儿工夫，雨声渐渐弱了下来，又恢复了夜的宁静。雨后的夜晚显得更加美妙，空气也无比清新，我美美地进入了梦乡。

宁波市镇安小学206班

宋文乐(证号2200059) 指导老师 余珊珊

★窗外响起了一阵音乐声，听起来像一首独特的歌曲。不过，歌唱家在哪儿呢？原来是平凡的雨。

前几日下的雨，破坏力极强。硕大的雨点用力地砸向挺拔的花花草草，砸得它们低下了头，像屈服于这强大的雨。就连一些生机勃勃的大树的绿叶，也一副无能为力的样子：有的被砸了下来，躺在冰冷的地上，毫无生气；有的被雨砸得几乎要破裂，似乎世界末日来临；有的被砸得沙沙作响，东摇西晃。

今日的雨却不同寻常，听起来别有韵味。从一开始就很温柔，然后越下越小，似乎顾又娇嫩的花花草草。这一次，花草树木都没有遭到“强力破坏”，反而慢慢地吸收着贵如油的雨水，长势更加喜人、更加生机勃勃了，它们纷纷昂起了脑袋，欣喜地望着那生命的源泉——雨。

雨渐渐停了，世界变得更加五彩缤纷，这都是因为这场雨呀！我望着窗外，情不自禁地自言自语道：“下一场雨将会是什么模式呢？”

鄞州区华泰小学西校区301班

范宇凡(证号2201671) 指导老师 徐柳亚

雨中即景

鄞州蓝青小学406班

谢远思(证号2201104) 指导老师 李万红

天空中乌云密布，灰蒙蒙的。没过一会儿，雨点温温柔柔地飘落下来。在细雨绵绵之中，我呆呆地站在雨中，迷失了方向。

没过多久，雨大起来了，飞落在地上，冲刷着大地，给大地爷爷清清爽爽地洗了个冷水澡。许多雨点，在我的身上也留下了印记。雨势瞬息万变，一颗颗雨珠滴滴答答地打在车子上，车水马龙间，开启了一场奇幻之旅。正当车子上的雨珠们仿佛要穿透玻璃，飞跃而入时，风姐姐看到这场面，赶忙来帮忙。“呼——”吹散了一些雨珠……

又过了几分钟，雨渐渐停了下来，太阳公公赶走了乌云婆婆，在空中重新绽放出金黄的光芒。

我被眼前的景象震撼了，对大自然感到无比的敬佩。

雨后为什么会有彩虹

鄞州区首南第一小学204班

张晨洋(证号2201146) 指导老师 俞培娜

夏日的一个下午，天空突下大雨。雨停后，我走出家门，看见了一道彩虹。

彩虹由红橙黄绿蓝靛紫七色组成，高高地挂在空中，好似一座彩色的拱桥，我真想上去看看。为什么雨后会出现彩虹呢？

我回到家，拿出《十万个为什么》，以最快的速度翻到有关彩虹的那一页，终于找到了答案：彩虹是空气中的水滴反射和折射太阳光的结果。

我看着绚丽的彩虹，不禁感叹道：“大自然可真奇妙啊！”